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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material 

não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do 

certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo/função para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

 

Exteligência e o emburrecimento das pessoas 

 

Por Fernando D’Ángelo 
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Com a internet, os smartphones e os aplicativos, estamos cada vez menos exigindo 

raciocínio de nosso cérebro. “Hoje, buscamos na internet informações que satisfaçam nossa 

curiosidade diversiva (aquela curiosidade mais fútil e sem profundidade) e a curiosidade 

empática (a curiosidade de saber da vida alheia) e estamos deixando muito pouco espaço para 

a curiosidade epistêmica (a curiosidade mais analítica, profunda, que incita questionamentos e 

raciocínio mais profundo).” – Walter Longo, na WTW 2019. 

Nós temos um conhecimento embarcado. A memória, a capacidade de fazer cálculos, 

inferências e predições, de perceber o tempo e a hora, de conectarmos informações provenientes 

de diferentes origens e gerarmos novas ideias e insights. E estamos mandando esse 

conhecimento embarcado para fora. 

O Google tem as respostas, então não precisamos mais decorar os nomes dos rios, ou 

dos estados e todas as capitais brasileiras, por exemplo. O Waze nos mostra o caminho. A 

calculadora faz cálculos. O smartphone nos avisa dos compromissos importantes e nos lembra 

dos telefones de nossos amigos — e em muitas outras situações nos deparamos com este tipo 

de atitude. 

Estamos delegando a dispositivos fora de nosso cérebro funções que eram 

prioritariamente mentais, e com isso, estamos tornando nosso cérebro preguiçoso. Estamos 

literalmente emburrecendo e perdendo nosso poder de criatividade. 

Um neurocientista francês chamado Michel Desmurget, diretor de pesquisa do Instituto 

Nacional de Saúde da França, apresentou em 2020 um estudo que demonstra de forma enfática 

como os dispositivos digitais afetam seriamente o desenvolvimento neural de crianças e jovens. 

Estamos criando uma sociedade com mais inteligência em rede, mas com menos 

inteligência individual. Este é o cenário atual. E considerando o avanço dos algoritmos de 

Inteligência Artificial, muito em breve estaremos confiando a esses algoritmos a tomada de 

decisões. E então a IA vai decidir onde trabalharemos, o que faremos, com quem casaremos, o 

que vamos comer, etc. 

E neste ponto, cito Yuval Harari (HSM Expo 2019): “Afinal, qual será o significado da vida 

quando todas as decisões importantes serão feitas por algoritmos?”. 

 

 
(Disponível em: https://comunicacaoprodutiva.com.br/mundo/desafios-do-seculo-21/- 12/2/21 – texto 

adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Relativamente às ocorrências da palavra ‘a’ no texto, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) As três ocorrências da palavra ‘a’ (l. 03, 04 e 05) são, do ponto de visto da classe gramatical, 

artigos definidos. 

(  ) Na linha 16, a palavra ‘a’ é uma preposição, ali utilizada para atender à regência de termo que a 

antecede. 

(  ) As duas ocorrências da palavra ‘a’ na linha 24 pertencem à mesma classe gramatical, introduzindo 

termos cuja classificação quanto à função que exercem na frase é a mesma. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – V. 

C) F – V – F. 

D) V – V – F. 

E) F – F – V. 
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QUESTÃO 02 – Sobre o uso de sinais de pontuação no primeiro parágrafo do texto, analise as 

assertivas abaixo: 
 

I. A primeira vírgula utilizada na linha 01 separa termos coordenados. 

II. Os pares de parênteses foram usados para isolar frases intercaladas no período, com caráter 

explicativo. 

III. O par de aspas utilizado no parágrafo foi utilizado para marcar a transcrição de parte de texto 

inconcluso. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 03 – Relativamente ao terceiro parágrafo do texto, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Os verbos “tem”, “mostra”, “faz” e “avisa” têm sujeitos classificados como simples. 

II. Os termos “as respostas”, “o caminho”, “cálculos” e “dos comportamentos importantes” são 

complementos verbais classificados como objetos diretos. 

III. “dos rios” funciona no período como adjunto adverbial de lugar. 
 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 04 – Em relação à substituição de vocábulos do primeiro parágrafo do texto, analise as 

assertivas abaixo: 
 

I. Na linha 03, “vã” poderia substituir “fútil” sem provocar alteração no sentido. 

II. “alheia” (l. 04) seria, correta e adequadamente, substituída por “alheada” sem causar incorreção 

ao período. 

III. Na linha 05, ao se usar “impele” em lugar de “incita” nenhuma alteração ocorreria na frase. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 05 – Caso no período: “Estamos delegando a dispositivos fora de nosso cérebro funções 

que eram prioritariamente mentais, e com isso, estamos tornando nosso cérebro preguiçoso. Estamos 

literalmente emburrecendo e perdendo nosso poder de criatividade”. (l. 16-18) os verbos auxiliares 

fossem flexionados na primeira pessoa do singular do mesmo tempo e modo verbais que têm no 

período, assumiriam, respectivamente, as formas: 
 

A) Estou – estou – estou. 

B) Delegarei – tornarei – emburrecerei e perderei. 

C) Estive – estive – estive. 

D) Delego – torno – emburreço e perco. 

E) Estarei – estarei – estarei. 
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QUESTÃO 06 – Dentre as frases abaixo, retiradas do texto, assinale aquela que NÃO pode ser 

convertida para a voz passiva. 

 

A) Nós temos um conhecimento embarcado. 

B) Os dispositivos digitais afetam seriamente o desenvolvimento neural de crianças e jovens. 

C) O Waze nos mostra o caminho. 

D) A calculadora faz cálculos. 

E) Este é o cenário atual. 
 

 
QUESTÃO 07 – Na linha 20, a palavra “que” classifica-se como: 

 

A) Conjunção integrante. 

B) Pronome relativo. 

C) Conjunção coordenativa. 

D) Pronome interrogativo. 

E) Partícula de realce. 
 

 
QUESTÃO 08 – Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que contém a justificativa correta 

para o uso do acento gráfico. 

 

“Nós temos um conhecimento embarcado. A memória, a capacidade de fazer cálculos, inferências e 

predições, de perceber o tempo e a hora, de conectarmos informações provenientes de diferentes 

origens e gerarmos novas ideias e insights. E estamos mandando esse conhecimento embarcado para 

fora”. 

 

A) A palavra “nós” é acentuada por ser monossílabo átono. 

B) A palavra “memória” recebe acento gráfico por ter três sílabas e terminar em ditongo decrescente. 

C) A palavra “inferências” é acentuada por estar flexionada no plural.  

D) A palavra “cálculos” é acentuada por ser proparoxítona. 

E) A palavra “ideias” deveria ser acentuada em virtude do último acordo ortográfico vigente. 
 

 
QUESTÃO 09 – Todos os itens abaixo estão relacionados à abordagem do tema do texto, EXCETO: 

 

A) Uso de aplicativos. 

B) Inteligência Artificial. 

C) Dispositivos Digitais. 

D) Conhecimentos mediúnicos. 

E) Tomada de decisões. 
 

 
QUESTÃO 10 – Conforme o texto, avalie as assertivas que seguem: 

 

I. A inteligência individual está retrocedendo; entretanto, as decisões pessoais, individuais e 

inerentes a cada ser humano ainda estão preservadas e deverão continuar assim por muito tempo. 

II. O conhecimento dito embarcado refere-se a tudo aquilo que é adquirido pelo homem durante os 

momentos que viaja, tudo aquilo que é adquirido como informação que recebe de outros não 

dissemina – ou seja, retém e não socializa nem relacionada com outras já retidas. 

III. A cada dia mais o uso da inteligência humana tem se alimentado de estratégias tecnológicas que 

lhe permitem ser autônomo e criativo em suas decisões, as quais se baseiam em sua capacidade 

analítica, baseada em funções exclusivamente reflexivas.   

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – De acordo com a Constituição Federal vigente, a instituição permanente, essencial à 

função jurisdicional do Estado, incumbindo-lhe a defesa da ordem jurídica, do regime democrático e 

dos interesses sociais e individuais indisponíveis denomina-se: 

 

A) Ministério Público. 

B) Senado Federal. 

C) Congresso Nacional. 

D) Conselho Nacional de Justiça. 

E) Advocacia-Geral da União. 

 

 

QUESTÃO 12 – Segundo o Art. 7º da Constituição Federal vigente, estão entre os direitos dos 

trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que visem à melhoria de sua condição social, EXCETO: 

 

A) Seguro-desemprego, em caso de desemprego involuntário. 

B) Décimo terceiro salário com base na remuneração integral ou no valor da aposentadoria. 

C) Gozo de férias anuais remuneradas com dois terços a mais do que o salário normal. 

D) Licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do salário, com a duração de cento e vinte dias. 

E) Participação nos lucros ou resultados desvinculada da remuneração e, excepcionalmente, 

participação na gestão da empresa, conforme definido em lei. 

 

 

QUESTÃO 13 – Com base nas disposições da Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo: 

 
I. São formas de violência doméstica e familiar contra a mulher, entre outras: física, psicológica, 

sexual, patrimonial e moral. 

II. No atendimento à mulher em situação de violência doméstica e familiar, a autoridade policial 

deverá, entre outras providências, garantir proteção policial, quando necessário, comunicando de 

imediato ao Conselho Tutelar. 

III. É direito da mulher em situação de violência doméstica e familiar o atendimento policial e pericial 

especializado, ininterrupto e prestado por servidores – preferencialmente do sexo feminino – 

previamente capacitados. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 14 – Segundo as definições da Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), o dado pessoal 

sobre origem racial ou étnica, convicção religiosa, opinião política, filiação a sindicato ou à organização 

de caráter religioso, filosófico ou político, referente à saúde ou à vida sexual, genético ou biométrico, 

quando vinculado a uma pessoa natural, denomina-se: 

 

A) Dado pessoal sensível. 

B) Dado anonimizado. 

C) Banco de dados. 

D) Dado. 

E) Dado pessoal.  
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QUESTÃO 15 – A Lei de Improbidade Administrativa estabelece que constitui ato de improbidade 

administrativa que importa em enriquecimento ilícito auferir, mediante determinadas práticas de atos 

dolosos, qualquer tipo de vantagem patrimonial indevida em razão do exercício de cargo, de mandato, 

de função, de emprego ou de atividade nas entidades referidas na mencionada Lei, e especialmente, 

EXCETO: 

 

A) Receber vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou indireta, para tolerar a exploração 

ou a prática de jogos de azar, de lenocínio, de narcotráfico, de contrabando, de usura ou de 

qualquer outra atividade ilícita, ou aceitar promessa de tal vantagem. 

B) Deixar de prestar contas quando esteja obrigado a fazê-lo, desde que disponha das condições para 

isso, com vistas a ocultar irregularidades. 

C) Incorporar, por qualquer forma, ao seu patrimônio, bens, rendas, verbas ou valores integrantes do 
acervo patrimonial das entidades mencionadas no Art. 1º da referida lei. 

D) Aceitar emprego, comissão ou exercer atividade de consultoria ou assessoramento para pessoa 

física ou jurídica que tenha interesse suscetível de ser atingido ou amparado por ação ou omissão 

decorrente das atribuições do agente público, durante a atividade. 

E) Utilizar, em obra ou serviço particular, qualquer bem móvel, de propriedade ou à disposição de 
qualquer das entidades referidas no Art. 1º da referida lei, bem como o trabalho de servidores, de 

empregados ou de terceiros contratados por essas entidades. 

 

 

QUESTÃO 16 – Com base nas definições da Lei de Acesso à Informação, analise as assertivas abaixo, 

assinalando C, se corretas, ou I, se incorretas. 

 

(  ) Documento: unidade de registro de informações, qualquer que seja o suporte ou formato. 

(  ) Informação sigilosa: aquela relacionada à pessoa natural identificada ou identificável. 

(  ) Integridade: qualidade da informação não modificada, inclusive quanto à origem, trânsito e 

destino. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) I – C – I. 

B) I – I – C. 

C) C – C – I. 

D) C – I – C. 

E) C – C – C. 

 

 

QUESTÃO 17 – A LGPD estabelece que os agentes de tratamento de dados, em razão das infrações 

cometidas às normas previstas na referida Lei, ficam sujeitos às determinadas sanções administrativas 

aplicáveis pela autoridade nacional. Segundo as disposições do Art. 52 da referida lei, entre as sanções 

administrativas aplicáveis pela autoridade nacional está a multa simples, de até 2% (dois por cento) 

do faturamento da pessoa jurídica de direito privado, grupo ou conglomerado no Brasil no seu último 

exercício, excluídos os tributos, limitada, no total, a ______________ por infração. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) R$ 10.000.000,00 (dez milhões de reais) 

B) R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais) 

C) R$ 30.000.000,00 (trinta milhões de reais) 

D) R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de reais) 

E) R$ 50.000.000,00 (cinquenta milhões de reais) 
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QUESTÃO 18 – Segundo o Art. 10 do Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), os hospitais e 

demais estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes, públicos e particulares, são obrigados, 

entre outras obrigações, a: 

 

I. Manter registro das atividades desenvolvidas, através de prontuários individuais, pelo prazo de 

trinta anos. 

II. Identificar o recém-nascido mediante o registro de sua impressão plantar e digital e da impressão 

digital da mãe, sem prejuízo de outras formas normatizadas pela autoridade administrativa 

competente. 

III. Fornecer declaração de nascimento em que constem necessariamente as intercorrências do parto 

e do desenvolvimento do neonato. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 19 – De acordo com as disposições do Art. 3º do Estatuto do Idoso, entre as pessoas 

idosas, é assegurada prioridade especial aos maiores de _____________ anos, atendendo-se suas 

necessidades sempre preferencialmente em relação às demais pessoas idosas.   

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 63 (sessenta e três) 

B) 65 (sessenta e cinco) 

C) 70 (setenta) 

D) 75 (setenta e cinco) 

E) 80 (oitenta) 

 

 

QUESTÃO 20 – Com base nas definições do Estatuto Nacional de Igualdade Racial, analise as 

assertivas abaixo: 

 

I. Ações afirmativas: programas e medidas especiais adotados pelo Estado e pela iniciativa privada 

para a correção das desigualdades raciais e para a promoção da igualdade de oportunidades. 

II. Discriminação racial ou étnico-racial: toda distinção, exclusão, restrição ou preferência baseada 

em raça, cor, descendência ou origem nacional ou étnica que tenha por objeto anular ou restringir 

o reconhecimento, gozo ou exercício, em igualdade de condições, de direitos humanos e 

liberdades fundamentais nos campos político, econômico, social, cultural ou em qualquer outro 

campo da vida pública ou privada. 

III. Desigualdade de gênero e raça: toda situação injustificada de diferenciação de acesso e fruição 

de bens, serviços e oportunidades, nas esferas pública e privada, em virtude de raça, cor, 

descendência ou origem nacional ou étnica. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 21 – Quais são as abordagens da ITIL para o ciclo de vida de serviços? 
 
A) Estratégia de serviço, Desenho de serviços, Transição de serviços, Operação de serviço, Melhoria 

continuada de serviço. 
B) Estratégia de serviço, Desenho de serviços, Transição de serviços, Operação de serviço, Criando 

valor para serviço. 
C) Estratégia de serviço, Desenho de serviços, Transição de serviços, Boas práticas na ITIL, Melhoria 

continuada de serviço. 
D) Estratégia de serviço, Desenho de serviços, Criando valor para os serviços, Operação de serviço, 

Melhoria continuada de serviço. 
E) Gerência de serviço, Desenho de serviços, Transição de serviços, Operação de serviço, Melhoria 

continuada de serviço. 
 

 
QUESTÃO 22 – O modelo PDCA, ciclo aplicável ao processo de melhoria contínua de serviços, é 
composto de alguns estágios, quais sejam: 
 
I. Planejar (Plan). 

II. Executar (Do). 
III. Controlar (Check). 
IV. Agir (Act). 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 23 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A ITIL foi formada no final da década de 1980 pela CCTA (Central Communications and Telecom 

Agency). 
(  ) Durante a década de 1990, as práticas reunidas na ITIL passaram a ser adotadas pelas 

organizações europeias privadas, uma vez que a ITIL foi concebida como padrão aberto. 

(  ) Em sua primeira versão, a ITIL era composta de aproximadamente 40 livros, daí o fato de ser 
conhecida por biblioteca. Entre 2000 e 2002, sofreu uma completa reformulação, sendo as 
práticas reunidas em oito volumes. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – V – F. 
C) F – F – V. 
D) V – F – F. 
E) F – F – F. 
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QUESTÃO 24 – O roteamento de pacotes é uma questão de grande importância na camada inter-
redes e um deles é a necessidade de evitar o congestionamento. A camada localizada acima da 
camada inter-redes é chamada camada de transporte. A finalidade dessa camada é permitir que as 
entidades pares dos hosts de origem e de destino mantenham uma conversação. São protocolos fim 
a fim definidos aqui: 
 

I. IP (Internet Protocol). 
II. TCP (Transmission Control Protocol). 

III. TCP (Transmission Control Protocol) /IP (Internet Protocol). 
IV. Protocol stack. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas II e IV. 
E) Apenas III e IV. 
 

 
QUESTÃO 25 – Considerando a Figura 1 abaixo, que mostra as classes de endereçamento Ipv4, 
analise as assertivas que seguem: 
 

 
Figura 1 

 
I. A Classe A possui endereços suficientes para endereçar 128 redes diferentes com até 16.777.216 

hosts (estações) cada uma. 
II. A Classe B possui endereços suficientes para endereçar 16.284 redes diferentes com até 65.536 

hosts cada uma. 
III. A Classe C possui endereços suficientes para endereçar 2.097.152 redes diferentes com até 256 

hosts cada uma. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 26 – A ideia básica por trás da NAT é atribuir a cada empresa um único endereço IP (ou, 
no máximo, um número pequeno deles) para tráfego da Internet. Dentro da empresa, todo 
computador obtém um endereço IP exclusivo, usado para roteamento do tráfego interno. Porém, 
quando um pacote sai da empresa e vai para o ISP, ocorre uma conversão de endereço. Para tornar 
esse esquema possível, três intervalos de endereços IP foram declarados como privativos. As 
empresas podem utilizá-los internamente como desejarem. A única regra é que nenhum pacote 
contendo esses endereços pode aparecer na própria Internet. Assim, analise os três intervalos 
reservados abaixo e assinale V, se verdadeiros, ou F, se falsos. 
 
(  ) 10.0.0.0 — 10.255.255.255/8 (16.777.216 hosts). 
(  ) 172.16.0.0 — 172.31.255.255/12 (1.048.576 hosts). 
(  ) 192.168.0.0 — 192.168.255.255/16 (65.536 hosts). 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – V. 
D) F – V – F. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 27 – Analise as assertivas abaixo referente às primitivas de soquetes para TCP, e assinale 
V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) SOCKET: Criar um novo ponto final de comunicação. 
(  ) BIND: Anexar um endereço local a um soquete. 
(  ) LISTEN: Anunciar a disposição para aceitar conexões; mostra o tamanho da fila. 
(  ) ACCEPT: Bloquear o responsável pela chamada até uma tentativa de conexão ser                         

recebida. 
(  ) CONNECT: Tentar estabelecer uma conexão ativamente. 
            
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V – F – V. 
B) F – V – F – V – F. 
C) V – V – V – V – V. 
D) V – V – V – V – F. 
E) F – F – F – F – F. 

 

 
QUESTÃO 28 – A duração de um pacote pode ser limitada a um valor máximo conhecido, usando-se 
uma (ou mais) das seguintes técnicas: 
 
I. Aumentar o projeto da sub-rede. 

II. Usar um contador de hops em cada pacote. 
III. Utilizar um timbre de hora em cada pacote.  
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 29 – As redes locais, muitas vezes chamadas LANs, são redes privadas contidas em um 
único edifício ou campus universitário com até alguns quilômetros de extensão. Sobre elas, analise as 
assertivas abaixo: 
 
I. Funcionam em velocidades de 10 Mbps a 100 Mbps. 

II. Têm baixo retardo (microssegundos ou nanossegundos) e cometem pouquíssimos erros. 
III. LANs mais modernas operam em até 100 Gbps. 
            
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 30 – Na Figura 2 abaixo, todos os pacotes seguem a rota "ACE", em vez de "ABDE" ou 
"ACDE". Em algumas redes, todos os pacotes de uma determinada mensagem devem seguir a mesma 

rota; em outras, cada pacote é roteado separadamente. É claro que, se "ACE" for a melhor rota, todos 
os pacotes deverão ser enviados por ela, ainda que cada pacote seja roteado individualmente. 
 

 
Figura 2 

 

As decisões de roteamento são tomadas em caráter local. Quando um pacote chega ao roteador "A", 
cabe ao roteador "A" decidir se esse pacote deve ser enviado na linha para "B" ou na linha para "C". 
A forma como "A" toma essa decisão é chamada de: 
 

I. Algoritmo de roteamento. 
II. Algoritmo de transporte. 

III. Tabela de roteamento.  

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 31 – São conhecidas redes Wireless: 
 

I. IEEE 802.1 
II. IEEE 802.3 

III. IEEE 802.11 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas III. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 32 – Considerando a Figura 3 abaixo, que mostra duas topologias para redes LAN, analise 
as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

 
Figura 3 

 

I. De acordo com a topologia da Figura 3(a), o mecanismo de arbitragem para resolver conflitos 
quando duas ou mais máquinas quiserem fazer uma transmissão simultaneamente é o IEEE 
802.3, mais conhecido como Ethernet. 

II. De acordo com a Figura 3(b), um dos métodos utilizados para arbitrar os acessos simultâneos ao 
anel é o IEEE 802.5. 

III. O FDDI é outro exemplo de uma rede de anel.  
 

A) Apenas II está correta. 
B) Apenas I e II estão corretas. 
C) Apenas I e III estão corretas. 
D) Todas estão incorretas. 
E) Todas estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 33 – Quanto às redes WAN, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou 
F, se falsas. 
 

(  ) Uma rede geograficamente distribuída, ou WAN (Wide Area Network), abrange uma grande                  
área geográfica se comparada a uma rede LAN. 

(  ) Na maioria das redes geograficamente distribuídas, a sub-rede consiste em dois componentes 
distintos: linhas de transmissão e elementos de comutação. 

(  ) Os elementos de comutação são os HUB's. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 
B) V – V – F. 
C) F – F – V. 
D) V – F – F. 
E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 34 – Switches e roteadores pertencem, respectivamente, às camadas: 
 

I. Física e Enlace de dados. 
II. Enlace de dados e Rede. 

III. Rede e Transporte. 
IV. Transporte e Aplicação. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 35 – Em Arquitetura de rede IEEE 802.11, duas BSSs podem ser interligadas para obter 
uma área maior de cobertura através de um sistema de distribuição (DS – Distribution System). A 
norma 802.11 separa o meio sem fio (WM – Wireless Medium) do meio de sistema de distribuição 
(DSM – Distribution System Medium), e cada meio lógico é usado para diferentes propósitos. Sendo 
assim, o sistema de distribuição usado para interligar duas ou mais células pode ser: 
 
I. Somente através do AR. 

II. Somente através de uma rede cabeada. 
III. Tanto pode ser pelo AR quanto por uma rede cabeada. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas III. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 36 – Entre os equipamentos sinalizados abaixo com a seta, quais representam Switches? 

 
A) Apenas III. 
B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 37 – Quando o usuário gera alguns dados a serem enviados para uma máquina remota, 
esses dados são repassados à camada de transporte, que, então, acrescenta um cabeçalho: 

 
I. TCP. 

II. IP. 
III. TCP/IP. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 38 – Quando os dados que receberam o cabeçalho na camada de transporte são enviados 
à camada de rede, ela adiciona seu próprio cabeçalho para formar um pacote de camada de rede. 
Qual cabeçalho é acrescentado e qual equipamento trabalha nesta camada, respectivamente? 
 
A) TCP – Roteador. 
B) IP – Roteador. 
C) TCP/IP – Roteador. 
D) IP – Switch. 
E) TCP – Switch. 
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QUESTÃO 39 – A Figura 4 abaixo apresenta o espectro de frequência de ondas eletromagnéticas. 
Qual o número de canais de TV que, ocupando 6 MHz de banda, seria possível transmitir em uma fibra 
óptica ocupando 1% do comprimento de onda de 1625 nm? 
 

 
Figura 4 

A) 308.666 canais. 
B) 309.666 canais. 
C) 310.666 canais. 
D) 311.666 canais. 
E) 312.666 canais. 
 
 
QUESTÃO 40 – Observando os quatro comprimentos de ondas apresentados na Figura 5 abaixo, 
podemos informar que possuem regiões com atenuações reduzidas em fibras ópticas comerciais, 
respectivamente, em:  
 

 
Figura 5 

 
A) Monomodo, Multimodo, Multimodo, Multimodo. 
B) Monomodo, Monomodo, Multimodo, Multimodo. 
C) Multimodo, Multimodo, Monomodo, Monomodo. 
D) Multimodo, Monomodo, Monomodo, Multimodo. 
E) Multimodo, Monomodo, Monomodo, Monomodo. 
 
 
QUESTÃO 41 – Na Figura 6 abaixo, temos um diagrama de transmissão e recepção utilizando uma 
fibra óptica com comprimento de 10 km, Pin = 10𝜇W e Pout = 6𝜇W. Sabendo que log 10 = 1 e         
log 6 = 0,7782, qual seria a perda, em dB/Km, desse enlace? 

 
Figura 6 

 

A) 0,22 dB/Km. 
B) 0,26 dB/Km. 
C) 0,28 dB/Km. 
D) 0,30 dB/Km. 
E) 0,32 dB/Km. 
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QUESTÃO 42 – São tipos de atenuação em fibra ópticas: 
 

I. Perda por dispersão: causadas por propriedades do meio físico onde a fibra é lançada como água 
e metais. 

II. Perdas por espalhamento: mecanismos de perda intrínsecos causados pela interação de fótons 
com a sílica que compõe a fibra.  

III. Perdas por curvatura: perdas induzidas por um “stress” físico na fibra.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 43 – Sabemos que um cabo coaxial é formado por Resitência (R), Indutância (L) e 
Condutância (G). Em relação a frequência, podemos dizer que: 
 

 
I. À medida que aumenta a frequência, a atenuação diminui. 

II. À medida que aumenta a frequência, a atenuação permanece linear. 
III. À medida que aumenta a frequência, a atenuação aumenta. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas III. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 44 – Assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, as características 
de frequência e velocidade dos cabos TP CAT 5E, CAT 6, CAT 6A, CAT 7 e CAT 7ª. 
 
A) 100MHZ e 100Mbbs, 250MHZ e 1Gbbs, 500MHZ e 1,5Gbbs, 600MHZ e 10Gbbs, 1000MHZ e 20Gbbs. 
B) 100MHZ e 100Mbbs, 250MHZ e 1Gbbs, 500MHZ e 10Gbbs, 600MHZ e 15Gbbs, 1000MHZ e 20Gbbs. 
C) 100MHZ e 100Mbbs, 250MHZ e 1Gbbs, 500MHZ e 10Gbbs, 600MHZ e 10Gbbs, 1000MHZ e 25Gbbs. 
D) 100MHZ e 100Mbbs, 250MHZ e 1Gbbs, 500MHZ e 10Gbbs, 600MHZ e 10Gbbs, 1000MHZ e 20Gbbs. 
E) 100MHZ e 100Mbbs, 250MHZ e 1Gbbs, 500MHZ e 10Gbbs, 800MHZ e 10Gbbs, 1000MHZ e 20Gbbs. 
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QUESTÃO 45 – Efeito pelicular é um parâmetro elétrico que ocorre com a corrente elétrica dentro de 
um cabo coaxial à medida que a frequência varia. Sendo assim, à medida que a frequência _______, 
a corrente se desloca para ______ do condutor e a atenuação do cabo _____. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) aumenta – a superfície – diminui 
B) diminui – o meio – aumenta 
C) aumenta – a superfície – aumenta 
D) diminui – a superfície – diminui 
E) aumenta – o meio – diminui 
 

 
QUESTÃO 46 – São tipos de conectores utilizados nos cabos coaxiais: 
 
I. RJ45. 

II. Conector F. 
III. Conector N. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 47 – A NBR 5410 aplica-se: 
 
I. Aos circuitos elétricos alimentados sob tensão nominal igual ou inferior a 1000 V em corrente 

alternada, com frequências inferiores a 400 Hz, ou a 1500 V em corrente contínua. 
II. Aos circuitos elétricos, que não os internos aos equipamentos, funcionando sob uma tensão 

superior a 1000 V e alimentados através de uma instalação de tensão igual ou inferior a 1000 V 
em corrente alternada (por exemplo, circuitos de lâmpadas a descarga, precipitadores 
eletrostáticos etc.). 

III. A toda fiação e a toda linha elétrica que não sejam cobertas pelas normas relativas aos 
equipamentos de utilização. 

IV. Às linhas elétricas fixas de sinal (com exceção dos circuitos internos dos equipamentos). 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 48 – Segundo a NBR 5410, assinale a alternativa que apresenta, correta e 
respectivamente, o significado das Imagens A, B e C abaixo. 

 

 
A) Condutor de Proteção (PE) – Condutor Neutro (N) – Condutor Combinando as funções de neutro e 

de condutor de proteção (PE). 
B) Condutor Fase (N) – Condutor de Proteção (PE) – Condutor Combinando as funções de neutro e 

de condutor de proteção (PE). 
C) Condutor Neutro (N) – Condutor de Proteção (PE) – Condutor Combinando as funções de neutro e 

de condutor de proteção (PE). 
D) Condutor Neutro (N) – Condutor de Fase (PE) – Condutor Combinando as funções de neutro e de 

condutor de proteção (PE). 
E) Condutor Fase (N) – Condutor de Neutro (PE) – Condutor Combinando as funções de neutro e de 

condutor de proteção (PE). 
 

 
QUESTÃO 49 – O esquema TN possui um ponto da alimentação diretamente aterrado, sendo as 
massas ligadas a esse ponto através de condutores de proteção. São consideradas algumas 
variantes de esquema TN, de acordo com a disposição do condutor neutro e do condutor de 
proteção. Sendo assim, o esquema da Figura 7 abaixo, refere-se a: 
 

 

Figura 7 

 

I. Esquema TN-S. 
II. Esquema TN-C-S. 

III. Esquema TN-C. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 

Imagem A Imagem B Imagem C 
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QUESTÃO 50 – Segundo a NBR 14565:2019, sobre a perda de retorno de hardware de conexão para 
fibra óptica, analise a tabela abaixo e assinale V, se verdadeiro, ou F, se falso. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – F – V. 
C) V – F – F. 
D) F – V – F. 
E) F – F – V. 
 

 
QUESTÃO 51 – Um único conjunto de TO pode ser utilizado para servir mais de uma área de cobertura 
em uma rede sem fio. Sendo assim, analise as assertivas abaixo sobre a tomada multiusuário (MUTO). 
 
I. Deve ser instalada em um local centralizado na grade sem fio, para que grupos de áreas de 

cobertura adjacentes sejam servidos por pelo menos uma MUTO. 
II. Devem atender apenas o número de áreas de cobertura próximas, determinado pelo comprimento 

total do canal (patch cord do equipamento, cabo horizontal entre o FD e MUTO e o patch cord da 
área de cobertura) necessário para conectar-se ao equipamento de acesso sem fio mais distante. 

III. Deve estar localizada em um local acessível ao instalador. Se estiver oculta, um identificador 
visível no espaço ocupado deve identificar sua localização. 

IV. Não pode ser instalada em áreas obstruídas por estruturas fixas ou mobiliário.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 52 – De acordo com a NBR 14565:2019, assinale a alternativa em que os comprimentos 
assumidos usados na modelagem matemática do cabeamento horizontal estão corretos. 

 
     Segmento                                  Mínimo(m)      Máximo (m) 
 
A) FD – CP                                                   15                    85  
B) CP – TO                                                   -                      - 
C) FD – TO (Sem CP)                                    5                     90 
D) Patch cord na área de trabalho                  2                    100 
E) Patch cord de manobra                             2                     50 
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QUESTÃO 53 – De acordo com a ABNT NBR 5419:215, as medidas de proteção para reduzir danos a 
pessoas devido a choque elétrico são: 
 
I. Condução adequada das partes isoladas e expostas. 

II. Equipotencialização por meio de um sistema de aterramento em malha. 
III. Restrições físicas e avisos. 
IV. Ligação equipotencial para descargas atmosféricas (LE). 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e IV. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 54 – Para efeitos da ABNT NBR 5419, são considerados alguns tipos de perdas. Nesse 
sentido, podem aparecer como consequência de danos relevantes à estrutura: 
 
I. L1: perda de serviço ao público. 

II. L2: perda de vida humana (incluindo-se danos permanentes). 
III. L3: perda de patrimônio cultural. 
IV. L4: perda de valor econômico (estrutura e seu conteúdo, assim como interrupções de atividades).  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 55 – De acordo com a ABNT NBR 5419:215, a proteção é alcançada por meio de um 
sistema de proteção contra descargas atmosféricas (SPDA), o qual inclui as seguintes características: 
 
I. Subsistema de distribuição. 

II. Subsistema de descida. 

III. Subsistema de aterramento. 
IV. Equipotencialização para descargas atmosféricas (EB). 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 56 – De acordo com a ABNT NBR 16415:215, o uso de caminhos embutidos em paredes 
do tipo drywall exige que tipos específicos de cabos sejam utilizados. Em instalações fixas onde o 
impacto sobre o cabeamento instalado pode ocorrer (especialmente em caminhos de cabos até           
50 mm de altura acima do piso acabado), deve haver uma proteção adicional por meio de: 
 

I. Características elétricas da estrutura de caminho. 
II. O local selecionado para a instalação do caminho. 

III. Provisão de proteção elétrica adicional geral ou localizada. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 57 – De acordo com a ABNT NBR 16415:2015, a estrutura de caminho deve assegurar a 
instalação adequada do cabo e, quando apropriado, sua fixação de acordo com o raio mínimo de 
curvatura aplicável (em repouso e sob tração). O raio mínimo de curvatura é determinado pelos 
fabricantes, assim como instruções de instalação. Quando não houver instruções, as seguintes 
especificações devem ser consideradas: 
 
I. O raio mínimo de curvatura para cabos balanceados com até quatro pares deve ser de 20 mm. 

II. O raio mínimo de curvatura para cabos ópticos em conformidade com a IEC 60794-2-21 e 
contendo até quatro fibras ópticas deve ser de 50 mm. 

III. O raio mínimo de curvatura para outros cabos ópticos deve ser dez vezes o diâmetro do cabo e 
não pode ser menor que 30 mm. 

IV. O raio mínimo de curvatura para cabos coaxiais deve ser dez vezes o diâmetro do cabo. 
V. O raio mínimo de curvatura para outros cabos metálicos de telecomunicações deve ser oito vezes 

o diâmetro do cabo. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e V. 
C) Apenas II, III e IV. 
D) Apenas II, III, IV e V. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

 
QUESTÃO 58 – Para efeitos da ABNT NBR 5419, são considerados os seguintes tipos de perdas, os 
quais podem aparecer como consequência de danos relevantes à estrutura:  
 
I. Eletrodutos instalados através do piso (laje) na sala de telecomunicações devem ser terminados 

entre 25 mm e 75 mm a partir da base da laje. 
II. O planejamento prévio de um caminho subterrâneo deve incluir a urbanização, limitações 

topográficas, inclinação da infraestrutura subterrânea para permitir drenagem.  
III. Recomenda-se que a infraestrutura sub terranea de telecomunicações não esteia no mesmo plano 

vertical de outros serviços, como agua ou energia elétrica, que compartilham a mesma vala.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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Execução: Fundatec 
ANT – ANALISTA TÉCNICO – ENGENHEIRO ELÉTRICO-ELETRÔNICO 

QUESTÃO 59 – O escopo da norma ABNT NBR 16665:2019, apresenta um procedimento simplificado 
de cálculo de carga térmica de ar-condicionado para instalações residenciais, com os seguintes 
objetivos: 

 
I. Partir das informações do cliente, calcular os parâmetros de capacidade de refrigeração e 

aquecimento. 
II. Orientar o cliente nas ações para redução da necessidade de refrigeração/aquecimento, por 

exemplo, vidros com tratamento térmico de reflexão e/ou absorção da radiação solar. 
III. Estimar o ponto de energia elétrica necessário e a sua compatibilidade com o disponível na 

instalação. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 60 – Conforme a ABNT NBR 14705:2010, Cabo Óptico Geral (COG), analise as assertivas 
abaixo sobre cabo interno metálico geral (CM) ou coaxial de banda larga geral (CATV): 
 
I. São indicados para aplicação vertical em tubulações com muita ocupação, em locais sem fluxo de 

ar forçado em instalações em um mesmo ambiente ou em locais com condições de propagação 
de fogo similares a estas. 

II. Para serem classificados como COG, CM ou CATV, os cabos internos devem ser avaliados quanto 
à propagação vertical de chama conforme a IEC 60332-3 ou alternativamente UL 1685. 

III. Os cabos podem apresentar danos que alcancem a extremidade superior da bandeja. Os cabos 
para estas aplicações não devem ser avaliados quanto à densidade de fumaça. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 


